

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Вторник, 23 февраля 1943 г., № 16 (1111)

Цена 15 коп.

25 ЛЕТ КРАСНОЙ АРМИИ

За 25 лет своего существования Красная Армия прошла большой путь борьбы.

Первое свое боевое испытание Красная Армия выдержала в борьбе с немецким разбойничьим империализмом.

В 1918 году немцы сделали попытку закабалить нашу родину, захватить наши богатства. Момент был очень тяжелый. Именно в этот период Владимир Ильич Ленин бросил клич: „Социалистическое отечество в опасности!“ В ответ на ленинский призыв рабочие городов стали организовывать отряды и посылать их на фронт против немцев. В этой борьбе и начала создаваться Красная Армия.

Под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года Красная Армия наголову разбила немецких захватчиков. Этот день стал днем рождения Красной Армии.

Вожди и создатели Красной Армии — Ленин и Сталин — заботливо растили ее кадры. Они учили, что только сильная и дисциплинированная армия способна защищать завоевания революции, честь и независимость нашей родины.

Началась гражданская война. В этой войне, длившейся с небольшими перерывами почти четыре года, молодая Красная Армия, руководимая Лениным и Сталиным, покрыла свои знамена неуязвимой славой. Она разгромила и выбросила из пределов страны армии внутренней контрреволюции и интервентов, отстояла независимость Советской Республики.

Красная Армия победила потому, что она была верна и предана до конца своему народу и боролась под руководством Ленина и Сталина. Красная Армия всегда была окружена любовью и заботой всего советского народа.

В годы мирного строительства товарищ Сталин неустанно заботился об укреплении обороноспособности нашей родины. Социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства превратили СССР в могучую передовую державу. Красная Армия была вооружена новейшей боевой техникой. Тыл ее стал крепок и нерушим.

Товарищ Сталин постоянно следил за ростом и развитием Красной Армии. Он заботился о повышении ее боевой выучки, об укреплении воинской дисциплины, о подготовке резервов. Благодаря товарищу Сталину в эти годы выросли и развились такие важнейшие рода войск, как артиллерия, авиация, танковые части. Были подготовлены десятки тысяч военных специалистов. Красная Армия стала мощной современной армией.

В дни великой Отечественной войны Красная Армия с честью выдержала суровую проверку.

22 июня 1941 года на нашу страну вероломно напал самый опасный враг — немецко-фашистские импе-

риалисты. Над нашей родиной нависла грозная опасность. Встал вопрос „о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том -- быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение.“ (Сталин).

Внезапность нападения дала врагу некоторые временные преимущества. Враг намеревался в кратчайший срок разбить Красную Армию и с хода захватить Москву. Но планы немцев провалились. В упорных оборонительных боях Красная Армия изматывала фашистские полчища, уничтожала живую силу и технику гитлеровцев. Все же ценою огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось глубокой осенью 1941 года дорваться почти до ворот Москвы. И в этот момент Красная Армия, выполняя приказ товарища Сталина, перешла в контрнаступление. Она разгромила фашистские войска под Москвой и отбросила их на запад, нанесла им ряд мощных ударов под Ростовом, Тихвином, Тулой, Калугой и Калинин.

Это было первое серьезное поражение, понесенное гитлеровской армией со времени начала второй мировой войны. Басни о непобедимости гитлеровской армии были развеяны в прах.

Летом 1942 года Гитлер вновь погнал свои войска в наступление. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, он собрал для этого наступления все свои резервы. Немецкие полчища, устлая путь своими трупами, прорвались к Сталинграду, на Кубань и Северный Кавказ. Немцы хотели глубоким обходом с востока охватить Москву полукольцом, отрезать столицу СССР от Юга и Урала, а затем ударить по Москве.

2 месяца днем и ночью, в воздухе и на земле шла беспрецедентная битва за Сталинград. Измотав и обескровив врага, Красная Армия, выполняя план товарища Сталина, 19 ноября перешла в наступление и нанесла сокрушительный удар немецким дивизиям. Красная Армия окружила под Сталинградом 330 тысяч неприятельских солдат и офицеров. Большинство из них было уничтожено, свыше 91 тысячи гитлеровцев во главе с 24 генералами взято в плен. Красная Армия в этой исторической битве показала миру непревзойденный пример военного искусства.

Удар под Сталинградом был началом наступления Красной Армии по широкому фронту. Это наступление продолжается уже 3 месяца. Каждый день Красная Армия возвращает Советской Родине новые города и селения. Красное знамя страны советов снова реет над Ростовом, Харьковом, Краснодаром, Ворошиловградом, Курском, Минеральными Водами, Миллерово, Тихорецком, Сальском, Шлиссель-

НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ — СЛАВА!

НАШЕМУ ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ — СЛАВА!



бургом, Великими Луками и многими другими городами и селениями. Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда.

С радостным волнением следит весь народ за успехами Красной Армии. Страна гордится тем, что во главе ее победоносных армий стоит гениальный вождь и полководец товарищ Сталин, поднявший советское военное искусство на небывалую высоту. Страна гордится своими военачальниками, овладевшими сложным искусством побеждать врага.

Сталин — это победа. С именем Сталина войны Красной Армии идут в яростные атаки и побеждают. С именем Сталина самоотверженно работают миллионы граждан в тылу, чтобы дать Красной Армии всё необходимое для победы над врагом.

И как бы ни трудна была эта борьба, советский народ и его Красная Армия под знаменем партии Ленина—Сталина, под водительством товарища Сталина выдержат все испытания и победят. Генерал-майор М. МИРОНОВ.

НАРОД И КРАСНАЯ АРМИЯ — ОДНО ЦЕЛОЕ, ОДНА СЕМЬЯ

Трудящиеся Сузунского района стране и фронту к 25 годовщине Красной Армии

Плоть от плоти, кровь от крови народная, наша Красная Армия — это наши сыновья, братья, отцы, мужья.

Каждый шаг родных и близких нам воинов радостной тревогой и гордостью отзывается в сердцах оставшихся в тылу. Все мысли — только о них, все силы, весь труд — только для них. Чем помочь дорогим бойцам, чем облегчить и ускорить полную победу над кровожадным хищником и окончательно очистить нашу землю от их поганых следов: — вот забота, ни на минуту не покидающая каждого советского патриота.

Широкой волной развернулся сбор средств в Сталинский фонд победы Личными сбережениями,

продуктами питания, теплыми вещами, сырьем для промышленности — каждый чем может помогает любимой Красной Армии.

* * *

Активно участвовали в сборе средств и трудящиеся Сузунского района. За короткое время — с 20 декабря 1942 г. по 20 февраля 1943 г. собрано наличными деньгами — 2.853.233 рубля, хлеба — 10.180 пудов, мяса — 189 пудов, разного скота — 93 головы, птицы — 2300 штук, рыбы — 160 пудов, картофеля — 894 пуда, разных овощей — 780 пудов, махорки — 346 пудов, сибирских пельменей — 800 пудов, шерсти — 1770 кг.

Поступление средств и продуктов продолжается.

РАБОЧИЕ ЛЕСНОЙ И ЛЕСО-ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

СТРАНА И ФРОНТ ТРЕБУЮТ ОТ ВАС СОТНИ ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ ДРЕВЕСИНЫ.

БОРИТЕСЬ ЗА ЕЖЕДНЕВНОЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОРМ ВЫРАБОТКИ! ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Обращение

передовиков лесной и лесохимической промышленности Сузунского района ко всем рабочим и работницам и инженерно-техническим работникам лесной и лесохимической промышленности.

Дорогие товарищи!

Под руководством мудрого полководца и гениального стратега товарища Сталина наша доблестная Красная Армия одерживает победу за победой над немецко-фашистскими захватчиками.

Радио ежедневно приносит трудящимся Советского Союза радостные вести об освобождении всё новых и новых территорий от фашистского ига.

Наши чудо богатыри неудержимой лавиной движутся вперед, освобождая города и сёла от иноземных захватчиков. Снова реют алые знамена над Пятигорском, Краснодаром, Курском, Ворошиловградом, Ростовом на Дону, Харьковом и многими другими городами.

Со слезами радости встречает население освобожденных городов и сёл доблестных воинов Красной Армии.

Тысячи замученных пытками и расстрелянных женщин, детей, стариков, сожжённые деревни, села и города оставляют на пути своего отступления фашистские варвары. Гневом и боевой яростью закипают сердца Красных воинов, гневом и жгучей ненавистью к подлому захватчику переполнены сердца всех трудящихся нашего дорогого отечества.

Но не далек уже тот день, когда наша земля будет очищена от фашистской нечисти.

Чтобы удары по ненавистному врагу были еще крепче, чтобы ускорить победу над ним, необходимо удвоить и утроить темпы работы в тылу, изо дня в день увеличивать выпуск самолётов, танков, снарядов, разного вооружения и другой военной продукции.

Лес тоже нужен нашей стране для разгрома врага, лес нужен так же, как хлеб и вооружение.

Красная Армия и любимая Родина предъявляют нам счет—требуют от нас безоговорочно выполне-

ния плана заготовки и вывозки леса в установленный срок.

Товарищи рабочие и работницы и инженерно-технические работники лесной и лесохимической промышленности, товарищи колхозники и колхозницы, работающие на лесозаготовках! Наша промышленность в большом долгу перед Родиной. Смоем это позорное пятно своей самоотверженной работой на лесозаготовках, удесяттерим свои усилия и задание партии и правительства выполним досрочно.

В нашей промышленности много прекрасных работников. Опыт их работы надо сделать достоянием широких масс работников леса.

— Знатный стахановец Меретского химлесхоза — орденосеца т. Маношкин Михаил Степанович выполнил сезонное задание на 250 проц. и обязался выработку довести до 400 проц.;

— лесоруб Нечунаевского мехлесопункта, т. Носкова Вера Федоровна, награжденная медалью, норму выработки выполняет на 217—250 проц.; выдвинута на работу инструктора по стахановским методам труда. Ее 5 бригад лесорубов дают ежедневно от 100—170 проц. выработки;

— т. Григорьев Андрей Тимофеевич, депутат районного совета, 57 лет, отец двух фронтовиков, на рубке леса выполняет задание на 180—200 проц. и обязался давать не менее 250 проц.;

— стахановка т. Коробкина Пелагея Дмитриевна на правке пил выполняет полторы нормы; взяла обязательство—не уходить из леса, не выполнив двух норм.

Хорошо работают в Нечунаевском мехлесопункте колхозники сельхозартели им. Сталина, дающие в день до полуторы норм. Бригада тов. Демина Григория дает на вывозке леса от 170 до 190 проц. и обязалась выполнить план колхоза к 1 марта;

повысили среднюю норму выработки до 189 процентов.

Отличные показатели труда имеет бригада лесорубов тов. Григорьева А. Т. Свое обязательство дать 150 проц. выработки бригада превысила на 30 проц.

Хорошо работала бригада трелевщиков во главе с бригадиром т. А. Голомолзиным. Взятое обязательство довести дневную выработку до 150 проц. бригада перевыполнила на 20 проц.

Тракторист тов. Жарков Я. М. дал в среднем на тракторосмену 160 проц., превысив свое обязательство на 4 процента.

За перевыполнение дневных норм выработки и досрочное выполнение и перевыполнение двухмесячных планов по заготовке и подвозке леса премированы 26 человек.

Переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома вручено участку „Новостройка“.

— тов. Красницкая Мария, бригадир колхоза „Украинец“, Черепановского района, с бригадой девушек-лесорубов выполняет задание на 140 проц.;

— бригада т. Коваловой Екатерины—колхозниц сельхозартели „Завет Ильича“, работающих на рубке леса, досрочно закончила задание и к 25 годовщине Красной Армии дает дополнительно 50 кубометров леса.

Меретский химлесхоз (директор тов. Лисовский) полностью закончил план заготовки леса.

Но наряду с положительными результатами работы передовиков, есть много отстающих, затягивающих выполнение плана лесных работ.

Слабо и нерационально используется механизированный транспорт, зачастую простаивающий.

Дорогие товарищи!

Мы, участники совещания передовиков лесной и лесохимической промышленности района, вступаем в социалистическое соревнование на право рапортовать товарищу Сталину о досрочном выполнении плана, и все как один включаемся в стахановский двухдекадник с 20 февраля по 10 марта 1943 г.

Мы обязуемся:

— закончить заготовку и вывозку леса по Нечунаевскому мехлесопункту и Райлесхозу к 10 марта, спецзаказы — к 15 марта; по Сузунскому и Меретскому химлесхозу

зам заготовку и вывозку—к 15 марта, подготовительные работы — к 1 мая 1943 года;

— давать не менее двух норм в смену;

— бережно относиться к вверенным нам инструменту, машинам и прочему инвентарю;

— бережно относиться к конскому поголовью и полностью использовать его на лесных работах.

Мы призываем вас всех включиться в социалистическое соревнование и самоотверженной работой, перевыполнением задания доказать свою преданность Родине.

На великие победы Красной Армии ответим высокой производительностью труда, победами на трудовом фронте! Пусть наши доблестные воины будут спокойны за тыл. Вложим все наши силы в работу и дадим все, что от нас требует фронт. А если он потребует встать на защиту дорогой Родины, встанем все, как один, и вместе с родными бойцами Красной Армии будем громить врага до полного его уничтожения. Своего завоеванного счастья мы никому никогда не отдадим!

Да здравствует наша любимая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий всеми вооруженными силами Союза ССР товарищ СТАЛИН!

Президиум совещания.

НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

19 февраля 1943 года состоялось районное совещание передовиков лесной и лесохимической промышленности. Один за другим выступили на совещании лучшие стахановцы, рассказывая участникам совещания, как они, вступив в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии, добились высоких показателей производительности труда.

Вот выступает 57-летний стахановец, отец двух фронтовиков, депутат районного совета депутатов трудящихся т. Григорьев А. Т., выполнявший дневную норму на 150—180 процентов. На этом совещании тов. Григорьев премирован руководством Нечунаевского мехлесопункта отрезом шевиота на костюм.

Принимая переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и райисполкома, завоеванное лесопунктом „Новостройка“, т. Григорьев заявил:— „изумительные успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны сделали меня на 10—15 лет моложе. Положу все силы на то, чтобы это знамя закрепить за нашим участком. Сам я обязуюсь давать не менее 250 процентов выработки.“

Затем выступили:

— знатный стахановец Меретского химлесхоза — орденосеца тов. Маношкин М. С., выполнивший сезонное задание на 250 процентов и взявший на себя обязательство в 1943 году довести выработку норм до 400 процентов;

— лесоруб Нечунаевского мехлесопункта тов. Носкова В. Ф., выполнявшая дневную норму на 240—250 процентов и награжденная медалью. Сейчас т. Носкова выдвинута инструктором по стахановским методам труда. 5 бригад лесорубов, которые она обслуживает, ежедневно дают 100—150 процентов нормы.

Всего выступило на совещании 32 человека.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам лесной и лесохимической промышленности, помещаемое в сегодняшнем номере нашей газеты.

И. о. отв. редактора
Д. ИЛЬИНЫХ.

В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, лесозаготовительные участки Нечунаевского мехлесопункта — Первомайский и Новостройка—взяли на себя обязательство дать сверх двухмесячного плана по 500 кубометров древесины.

Рабочие Первомайского участка план заготовки леса выполнили на 125 проц., подвозки леса—на 151 проц., трелевки—на 121 проц. в среднем на тракторосмену.

Передовики Первомайского участка не только выполнили, но и перевыполнили свои обязательства. Так, лесоруб тов. А. Фартышева, взяв на себя обязательство повысить норму выработки на 125 проц., довела ее до 150 проц., и на совещании передовиков леса дала обещание увеличить дневную выработку до 200 процентов.

Рабочие участка „Новостройка“